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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας κ. Νίκο Δένδια

ΘΕΜΑ: Άμεση άρση των περιορισμών υλοτομίας εντός της Ζώνης Ασφάλειας Προκάλυψης (0-
500 μ.) της περιοχής των Δασαρχείων Δράμας και Κάτω Νευροκοπίου και επαναφορά της εδώ
και πάνω από 30 έτη ισχύουσας κατάστασης

Κύριε Υπουργέ,
Το αίτημα της Δ/νσης Δασών Δράμας/ΓΓ Δασών Επιθεώρηση Εφαρμογής Δασικής Πολιτικής
Μακεδονίας – Θράκης/Δ/νση Δασών Δράμας, σχετικά με την έγκριση εκμετάλλευσης των δασών
εντός της Ζώνης Ασφάλειας Προκάλυψης (0-500 μ.) επί της μεθορίου και την εκμετάλλευση των
εγκεκριμένων δασικών διαχειριστικών μελετών της περιοχής των Δασαρχείων Δράμας και Κάτω
Νευροκοπίου, δεν έγινε αποδεκτό από την αρμόδια στρατιωτική υπηρεσία.
Η εν λόγω απόφαση έχει προκαλέσει μεγάλη αναστάτωση και έντονη ανησυχία σε επαγγελματίες του
υλοτομικού κλάδου, καθώς έρχεται σε πλήρη αντίθεση με την έως τώρα διαμορφωμένη πρακτική επί
σειρά ετών -χωρίς μάλιστα να υπάρχει σαφής αιτιολόγηση για την αλλαγή αυτή- βάσει της οποίας η
υλοτομία διεξαγόταν κανονικά εντός των περιοχών αυτών, στο πλαίσιο εγκεκριμένων δασικών
διαχειριστικών μελετών.
Πρόκειται για ένα πρωτοφανές γεγονός, καθώς για περισσότερο από 30 έτη γίνεται αειφορική
διαχείριση των δασικών συστάδων χωρίς να έχει ποτέ προκύψει οιοδήποτε θέμα εθνικής ασφάλειας.
Αντιθέτως λειτουργεί ευεργετικά τόσο στο κράτος όσο και στους επαγγελματίες που
δραστηριοποιούνται στις συγκεκριμένες περιοχές.
Στο παρελθόν υπήρξε υπουργική απόφαση (ΦΕΚ αρ. φύλλου 1132/11-09-2000), με την οποία δινόταν
η δυνατότητα για 10 έτη στους υλοτόμους να δραστηριοποιούνται στα συγκεκριμένα δάση, χωρίς να
απαιτείται σχετική έγκριση. Η ισχύς της ως άνω υπουργικής απόφασης έληξε το 2010 και δεν
ανανεώθηκε, όμως η διαχείριση των δασών συνεχίστηκε με τον ίδιο τρόπο έως το 2023. Το
διαχειριστικό έτος 2024 δόθηκε σχετική άδεια από την αρμόδια στρατιωτική υπηρεσία για να γίνει η
διαχείριση των συστάδων και έτσι οι υλοτομικές εργασίες πραγματοποιήθηκαν με τον τρόπο που
τέθηκε από την υπηρεσία.
Δυστυχώς, στο τρέχον έτος καταγράφεται αδικαιολόγητη άρνηση για τη διαχείριση των δασών εντός
της Ζώνης Ασφάλειας Προκάλυψης (0-500 μ.) με συνέπεια οι δασικοί συνεταιρισμοί να στερούνται
ένα πολύτιμο και καθοριστικό έσοδο για τη λειτουργία – ύπαρξή τους. Περαιτέρω, από τη
συγκεκριμένη απαγόρευση, οι υλοτόμοι και οι Δασικοί Συνεταιρισμοί που δραστηριοποιούνται στην
περιοχή της Δράμας και του Κάτω Νευροκοπίου πλήττονται σοβαρά, καθώς η στερούνται πολύτιμους
πόρους και έσοδα. Όπως είναι γνωστό, η περιοχή της Δράμας και του Κάτω Νευροκοπίου στηρίζονται
σε μεγάλο βαθμό στην υλοτομία, και κατ’ επέκταση η απόφαση θέτει σε κίνδυνο την τοπική
οικονομία. Μάλιστα, έχει πραγματοποιηθεί η παραχώρηση συστάδων για το τρέχον έτος από το
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Υπουργείο Περιβάλλοντος, χωρίς να υπάρχει πρόβλεψη μείωσης του λήμματος και έχουν εκδοθεί
εγγυητικές επιστολές. Εξάλλου, η ελεγχόμενη υλοτομία, που πραγματοποιείται στο πλαίσιο
εγκεκριμένων δασικών διαχειριστικών μελετών, διαδραματίζει σημαντικό ρόλο στην προστασία των
δασών, καθώς μειώνει τον κίνδυνο δασικών πυρκαγιών, ενώ η ανθρώπινη παρουσία στις περιοχές
αυτές λειτουργεί αποτρεπτικά για ενδεχόμενες παράνομες δραστηριότητες. Επιπροσθέτως, είναι
καθοριστικό για την ομαλή λειτουργία των συνεταιρισμών να συνεχίσει η υλοτομική δραστηριότητα
και να εφαρμόζονται οι διαχειριστικές μελέτες των Δασαρχείων Δράμας και Κάτω Νευροκοπίου
εκπληρώνοντας τον σκοπό της αειφορικής διαχείρισης και προστασίας του δάσους. Τέλος, η
μεθοριακή γραμμή μεταξύ Ελλάδας και Βουλγαρίας αποτελεί εσωτερικό σύνορο της Ευρωπαϊκής
Ένωσης και κατ’ επέκταση δεν εμπίπτει σε καθεστώς στρατιωτικής απαγόρευσης.

Με βάση τα ανωτέρω ερωτάσθε κύριε Υπουργέ:
Σε ποιες άμεσες ενέργειες πρόκειται να προβείτε ούτως ώστε να αρθεί ο περιορισμός υλοτομίας στα
δάση εντός της Ζώνης Ασφάλειας Προκάλυψης (0-500 μ.) της περιοχής των Δασαρχείων Δράμας και
Κάτω Νευροκοπίου και να επανέλθει το εδώ και πάνω από 30 χρόνια υφιστάμενο καθεστώς, το οποίο
αδικαιολόγητα άλλαξε φέτος;
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